
ESTADO DO MARANHÃO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125- Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 26

DE AGOSTO DE 2022.

Aos 26 (vinte e seis) dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois

(26/08/2022), às 9h15min, no auditório do Centro de Apoio Pedagógico- CAP,

localizado na Av. Coronel Lago Junior, s/n,“Centro", em Buriti-Ma. Presentes os

vereadores Antônio José Ferreira da Silva, Antônio Mateus dos Anjos Tertulino, Andréa

de Oliveira Costa, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson

Alves Rodrigues, Francisco Anselmo Cardoso da Costa, Laudelino de Jesus Mendes,

Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e

assinada à ficha de presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente para

funcionar a sessão. Após o horário de convocação,  a Presidente saudou inicialmente

todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que

convidou a todos que fosse realizado uma oração do Pai Nosso e destacou

agradecendo a presença dos vereadores, a equipe da Câmara e dos agentes de saúde

na pessoa do Sr. Everton. Logo após, a Assessora Geral da Câmara realizou a leitura

das atas das Sessões Anteriores, a Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Buriti-MA, em 19 de agosto de 2022, ata aprovada por unanimidade e leitura da Ata da

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-Ma, em 24 de junho de 2022, ata

aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente da Câmara comunica aos Sr.

Vereadores, todos os presentes, que para a ordem do dia houve o Protocolo de quatro

requerimentos e uma documentação que teve como remetente o SINTASP com

indicação de projeto de Lei, solicitando que a assessora geral viesse realizar a leitura

do oficio. Feita a leitura, passou-se a apresentação e votação dos Requerimentos.

Requerimento n° 34/2022 de autoria do vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que



requereu ao Secretário Responsável pela Limpeza Pública para que seja realizado pelo

menos duas vezes por mês a limpeza das ruas do Povoado Mocambinho.

Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n® 35/2022 de autoria do

vereador Reginaldo Vaz da Silva que requereu que  a Secretaria competente viabilize a

construção de dois poços artesianos no Sr. João da Cruz no Bairro Alto da Moderação.

Em caráter de urgência. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n®

36/2022 de autoria do vereador Reginaldo Vaz da Silva que requereu que a Secretaria

competente para que viabilize a iluminação das duas ladeiras do Bairro Alto da

Moderação. Em caráter de urgência. Requerimento aprovado por unanimidade.

Requerimento n® 33/2022 de autoria dos vereadores Antônio José Ferreira da Silva e

Francisco Anselmo Cardoso da Costa que requereu que a Casa Legislativa convoque o

Ex-Secretário Adjunto de Obras deste Município, Sr. Junior Frazão para que preste

esclarecimentos e apresente as provas quanto as fortes declarações veiculadas nas

mídias e blogs que apontem atos de corrupção praticadas pelo atual gestor.

Requerimento aprovado por unanimidade. Ato contínuo, a Sra. Presidente oportunizou

o uso da fala aos vereadores, passando a realizar  o sorteio dos vereadores.

Pronunciando-se, portanto, o vereador Djailson Jairo Bastos da Silva (Veim da

Limpeza); Presidente da Câmara, Senhores Companheiros vereadores, povo da

Saúde, um bom dia a todos. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por estarmos

aqui nesse momento tão importante. Eu Veim da Limpeza vereador quero fazer uso da

minha fala começando com um requerimento verbal e gostaria de pedir apoio aos meus

companheiros que aprovem o meu requerimento para que seja executado. Solicito que

0 Sr. Prefeito José Arnaldo Araújo Cardoso e ao Secretário de Obras, Sr. Rosim que

venham olhar de forma carinhosa a estrada da Santa Cruz até a beira do Rio. Pra

ajeitar a estrada, pois lá estar uma calamidade. Esse é o meu requerimento verbal.

Muito obrigado e um bom final de semana a todos".  A Presidente da Casa Legislativa

coloca em votação o requerimento apresentado pelo Vereador Djailson que solicitou

que a Secretária de Obras, bem como o Sr. Prefeito realize a recuperação da estrada

da Santa Cruz até as margens do Rio. Requerimento aprovado por unanimidade. Logo

após, o Vereador Antônio Jose Ferreira da Silva (Toinho Francês) fez uso da fala e

assim disse: "Bom dia a todos. Mesa Diretora, Colegas Vereadores, público presente,

pessoal da Saúde. Na minha fala de já eu queria pedir que nós vereadores,

principalmente os mais próximos ao prefeito, dos assessores do prefeito que vejam a



questão do pessoal da saúde. E eles são o pessoal que bate de frente em nosso

município, em nosso país e que se fizesse uma força, falasse com o prefeito, seus

assessores e trouxesse o mais rápido possível esse projeto para a Casa para que

votássemos, e foram eles da saúde que bateram de frente nessa Covid-19 então

vamos ajudar. E tenho certeza que nenhum de nossos colegas vai deixar de aprovar

um projeto desses. Agradeço a todos. Muito obrigado”. A próxima a se manifestar e

fazer uso do pronunciamento foi a senhora Vereadora Andréa de Oliveira Costa que

assim disse: “Senhora Presidente, Mesa Diretora, nobres pares. Senhoras e Senhores

presentes, em que saúdo a todos em nome dessa equipe representativa da saúde

nesta sessão da manhã de hoje da Casa Legislativa. Faço uso da premogativa do

Regimento Interno e peço apoio dos nobres pares em aprovação unânime da

Recuperação da Estrada que liga o povoado Cacimba ao Povoado Valença. A estrada

se encontra em precariedade e sabemos o direito que lhes assegura de ir e vir. Como

também peço que seja providenciado um redutor de velocidade (quebra mola) em

frente ao balão da Rua São Francisco, Bairro Bacuri. Pude presenciar a euforia dos

funcionários de um hospital em Teresina acompanhando a PEC comovente, em que

que eles acompanhavam atentamente na tela do celular, na contagem da votação e na

torcida da provação para a lei do Piso Nacional da Enfermagem. Em que o Presidente

sancionou e hoje é lei. É lei assegurado a classe de enfermagem, técnicos e auxiliares

e parteiras. Então eu parabenizo a classe e pelo que pude observar na leitura indicativa

do Sindicato dos Trabalhadores Público Municipal  é que traz uma demanda de uma

equipe em que se busca que seja incorporado vocês nesse Piso Salarial, em que é

almejado por todos e com certeza fará diferença tanto na vida particular, quanto

profissional. Eu lhes garanto que com certeza a Mesa Diretora buscara apoio com

assessoria jurídica da Casa, juntamente com os vereadores para assim buscarmos

essa conquista para a Classe para que assim seja feita a vontade de vocês com êxito,

assim esperamos. E já conto com uma vitória para todos. E então vamos juntos nessa

luta. Peço a Mesa Diretora uma busca aos Requerimentos apresentados e aprovados

por esta Casa por unanimidade da vereadora que vos fala que são inúmeros, que se

gradativamente ou mensalmente fosse executado um por vez, já teríamos melhorias

significativas para a nossa população buritiense. Porque a vereadora que vos fala tem

pedidos em todas as áreas, como também leste a oeste, norte a sul deste município.

Peço uma atenção especial dos ilustríssimos secretários que também por decreto
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excelentíssima senhora presidente da camara municipal
DE BURITI-MA

REQUERIMENTO 038/2022.

0 Vereador da Câmara Municipal de Buriti-MA, Reginaldo Vaz da Silva in-
fine assinado, nos termos do art. 143, e seguintes do Regimento Interno,
requer a Mesa Diretora, que submeta a apreciação do Plenário deste Poder
Legislativo, o presente...

REQUERIMENTO
Que visa obter do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti, Estado
do Maranhão, a seguinte providencia: Determinar a Secretaria competente
para que solicite estudo para implantação de uma rotatória ou outro meio
redutor de velocidade como semáforo, bem como uma faixa de pedestre em
frente ao posto do INSS, próximo á Semed. víab. Em caráter de urgência.

JUSTIFICATIVA
O local que está sendo reivindicado para instalação dos pedidos acima

é de extrema necessidade urgência, devido a velocidade de veículos e
inúmeros acidentes ocorridos no local.

Haja vista o grande número de veículos que por ali transitam
diariamente, colocando em risco iminente toda a população em geral.

Em razão das necessidades expostas acima, espero contar com o apoio dos
colegas e a devida atenção do Sr.Prefeito em caráter de urgência.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Buriti, em 31 de Agosto de
2022.

Antônio Mateus dos Anjos Tertuiino



representam a população buritiense e que assim possam dar atenção especial as

minhas reinvindicações, as propostas porque são os clamores do nosso povo. Tive o

privilégio, o apoio dos amigos buritienses para representa-los e aqui posso afirmar que

eu me empenho, me esforço e que todas as sextas protocolado em tempo hábil ou

usando da prerrogativa do regimento interno eu estou aqui representando, requerendo

benefícios a população buritiense. Atendendo as reinvindicações deste Parlamento e

carinhosamente uma atenção especial aos Requerimentos da vereadora Andréa Costa.

Estou até ausente na minha região, no meu Povoado porque não tenho mais

justificativa por fazer parte do governo e não amenizar a situação da estrada que liga

aquela comunidade ao Centro da cidade. Enfim, agradeço aos nobres pares pelo apoio

unanime como também peço a sensibilidade na execução. Porque a população não

quer apenas o Requerimento da Vereadora Andréa Costa, do vereador X. Y, A ou B,

engavetado. Mas ele almeja a execução, gozar de seus direitos. Eu busco estar

presente em todas as sessões, se eu tenho a necessidade de apresentar um atestado

médico, porque uma única sexta feira para o vereador assim formalmente representar,

fazer o seu papel dentro do legislativo municipal. Então é incômodo uma sexta feira

quando não se é realizada uma sessão. Eu fico indignada quando não há sessão,

aplaudo o nobre vereador Mateus tentando mobilizar a reabertura dos trabalhos por

estarmos parados. Tem o meu apoio nobre vereador. Vamos mobilizar os nobres

colegas e iremos dar início aos nossos trabalhos. Mas graças a Deus fomos

convocados e estamos aqui com demandas fundamentais, essenciais, buscando

alinhar, solucionar trazer resultados a essas demandas requeridas por nós que

estamos aqui representando. Peço ainda que retorne a transmissão da sessão, pois no

meu povoado eles ficam eufóricos aguardando na telinha do celular, do aparelho de

rádio a transmissão e eles comentam a solicitação. Então eu deixo aqui as minhas

observações, algumas situações problemáticas surgidas ali no povoado foi

pessoalmente o Sr. Secretário verificar e me deu como resposta que seria tomado as

devidas providências em tempo hábil. Mas infelizmente não sei quais as barreiras, pois

a problemática permanece em determinados locais. Por exemplo o vereador Reginaldo

da Van pediu a iluminação das duas ladeiras do Alto da Moderação e nos anais dessa

Casa já se encontra esse pedido. Como também corrimão, proteção da conhecida

ladeira do Aidil, e também ladeira do Tubi. Ali tem propostas da vereadora Andre

Costa. No bairro Bacuri, povoado Bica, Baixão do Cedro tem proposta da vereadora



Andrea Costa. Aqui nas proximidades da piscina fiz uma visita enquanto os

maquinários estavam trabalhando, chamei representante da comunidade para

aproveitar o maquinário presente ali, a presença do Ilustríssimo Sr. Prefeito e ali nos

reunimos, discutimos e tivemos uma certeza que ali seria providenciado, solucionado

os problemas daquela estrada virgem que no período chuvoso fica intrafegável do

Povoado Lagarteira. Meu amigo Leonardo, demais pessoas que ali moram a realização

de um povoado tão próximo a cidade. Tenho pedido dos abeliscos para entrada e saída

da nossa cidade. Tenho pedido da recuperação, restauração do Cine Teatro Municipal,

das avenidas da cidade com contratação de profissionais de paisagistas para uma

melhor acolhida aos nossos visitantes e moradores da nossa cidade. Deixo os meus

agradecimentos a cada um. Boa sorte para todos. E vamos à luta, paz e bem a todos”.

A Presidente da Casa Legislativa coloca então em votação os requerimentos verbais

de autoria da Vice Presidente da Câmara Municipal, vereadora Andrea Costa que são

eles: A recuperação da estrada que liga o Povoado Cacimba ao Povoado Valença.

Requerimento aprovado por unanimidade. A solicitação de um quebra molas no Bairro

Bacuri na Rua São Francisco, próximo ao Balão. Requerimento aprovado por

unanimidade. Solicitação que a Mesa Diretora busque nos arquivos, nos anais da casa

os requerimentos de autoria da vereadora Andrea Costa desde o inicio da legislatura

vigente até os dias atuais e que sejam reencaminhados ao Poder Executivo Municipal,

bem como as secretarias competentes. Requerimento aprovado por unanimidade.

Após isto, o próximo a se pronunciar foi o vereador Francisco Anselmo Cardoso da

Costa (Anselmo Jacó): “Vereadores presentes, Presidente da Câmara, Povo da Saúde

que aqui se faz presente. Eu gostaria de agradecer a Deus por estarmos aqui

presentes na sessão hoje e queria fazer uso da prerrogativa do Regimento Interno e

quero pedir aos vereadores apoio para a aprovação. Gostaria de solicitar um Posto de

Saúde pro Alegre que é a minha região, e na rua do Cajueiro estar tendo muitos

acidentes por conta da velocidade das motos e a população estar pedindo a construção

de um quebra-molas lá. Eu peço aos nobres vereadores que aprovem. E aproveitando

a fala do Toinho, hoje como vereador Buriti a gente é muito cobrado. Tem certas

situações que me deixam triste em saber que existe recurso e a população não

desfruta. Eu acho triste aquelas crianças desceram lá do Alto da Moderação todo dia.

Queria que nós sentássemos juntos com a Secretária de

melhor forma que podería ser resolvido aqui. Não tem carros para levar doentes para

Educação para ver a



Coelho Neto, é obrigado pedir a um vereador, a um empresário. Vamos resolver a

situação. Pois até um carro, um combustível que eu peço para levar um doente é

negado para mim. Mas não sou vereador de Prefeito, sou vereador do Povo de Buriti.

Outra coisa, a limpeza das ruas de Buriti, a Rua do Sol, do Cartório eleitoral. Eles

merecem, são gente como nós. Seis pessoas para limpar o Buriti, não tem como. Cadê

a proposta do Prefeito em Comício? Que seria dobrado o efetivo de trabalhador na rua.

Outra coisa, sobre a questão do som, que hoje era pra ser falado, nós precisamos criar

uma lei para favorecer a todos nós, aos donos de festas, bares. Estou aqui

reivindicando direitos, pronto para atender ao povo, para ajudar a população. Um bom

final de semana a todos, que Deus abençoe e um abraço.” O vereador Edmilson Alves

Rodrigue interpela e comenta que no Bairro Alto da Moderação tem-se uma escola,

porém podem ser que não esteja atendendo a demanda. E é necessário a

disponibilização do ônibus, já que é um bairro da nossa cidade, precisamos ver

também a faixa etária. A vereadora Andréa de Oliveira Costa também complementa a

fala e explica que o Bairro tem crescido e estar numeroso e a escola, até uma proposta

da vereadora Andréa Costa, a escola Mariana Ferreira nunca foi concluída e o prédio

atual estar insuficiente. E por isso os alunos precisam descer para estudar no centro da

cidade. O vereador Edmilson Alves Rodrigues retoma a fala e aduz que falou sobre

essa questão, pois não temos recurso para manter, pois temos apenas recursos

próprios para manter os ônibus. E a reivindicação do vereador Anselmo foi bem válida.

A Presidente da Câmara interpela e informa que a faixa etária bem como as séries não

diz que o aluno não tenha direito, então se o aluno precisa vir para a escola ele tem

direito sim a um transporte digno. Após isto, a Presidente coloca em votação os

requerimentos de autoria do vereador Francisco Anselmo Cardoso da Costa que são

eles: A construção de um Posto de Saúde no Povoado Alegre. Requerimento aprovado

por unanimidade. A construção de um quebra molas na rua do Cajueiro, próximo a

Casa do Tiago. Requerimento aprovado por unanimidade. A disponibilização de um

transporte no Bairro Alto da Moderação para transportarem os alunos para as escolas

do centro em Buriti. Requerimento aprovado por unanimidade. O próximo a fazer uso

da fala foi o vereador Ednaldo de Carvalho Freitas e assim se manifestou: “Primeiro eu

quero agradecer a Deus por estar nos dando essa oportunidade de estarmos reunidos

aqui hoje. Voltando os nossos trabalhos. Quero aqui saudar a Mesa Diretora, os nobres

pares, amigos presentes, pessoal da Secretaria de Saúde. E venho aqui hoje



agradecer pois foi um requerimento do vereador Ednaldo Freitas e do vereador

companheiro Didi. Agradecer pelo belíssimo trabalho de uma estrada que recebemos

essa obra no nosso povoado. Em nome de toda a população mocambinhense eu quero

agradecer ao prefeito Arnaldo Cardoso por essa conquista, por esse trabalho. E hoje

como a estrada estar feita dentro do nosso povoado, trazemos aqui o pedido de alguns

dos nossos moradores. O companheiro Rafael, sua esposa também que representam a

comunidade, o povoado mocambinhense, solicita a Secretaria de Obras um quebra-

molas em caráter de urgência na Rua Principal, conjuntamente com o baixo assinado,

com a assinatura dos moradores. E esse é o nosso trabalho como representantes do

povo, pedindo, fazendo requerimento. E tenho a certeza e conhecimento que o Prefeito

Arnaldo já executou muitos nos nossos requerimentos vereadores. E tenho visto e

acompanhado que temos sido atendidos. Somos cobrados, mas temos a consciência

que também estamos sendo atendidos. Agradeço mais uma vez ao prefeito Arnaldo

Cardoso e mais uma vez sabemos que já passou o dia, mas o Prefeito estar realizando

uma festa comemorativa pela primeira vez em alusão ao dia dos pais. Faço o convite

no dia 28 as sete horas na Praça Matriz. Muito obrigado”. A assessora geral realizou a

leitura da solicitação do quebra molas na rua principal (rua da entrada do Povoado

Mocambinho- Rua São Raimundo) a construção de 4 quebra molas entre o cercado do

Sr. Naido Moreira. A Sra. Presidente coloca então  o requerimento apresentado de

autoria do vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que é a constnjção de 4 quebra-

molas entre o cercado do Sr. Naido Moreira, na rua principal (rua da entrada do

Povoado Mocambinho- Rua São Raimundo). Requerimento aprovado por unanimidade.

A Presidente da Casa Legislativa comunica aos vereadores que o Sr. Everton solicitou

o uso da fala, porém como não ocorreu a solicitação em tempo hábil indagou aos

vereadores se poderia e concordavam em conceder o uso da fala, o que foi

referendado por todos. O Sr. Everton Freire então agradece pela permissão, agradece

pela presença dos colegas da saúde. E explanou a situação dos agentes de saúde do

município. A Sra. Presidente então solicita o apoio unânime dos vereadores para que

assinem o seu requerimento verbal solicitando do Poder Executivo que encaminhe o

Projeto de Lei que regulariza o teto salarial da classe que hoje se encontra ali

reivindicando seus direitos. A Vice Presidente da Casa Legislativa Andréa de Oliveira

Costa assume os trabalhos e coloca em votação o requerimento de autoria da

Vereadora Naires Marques Freire que requereu que  o Poder Executivo encaminhe com



a maior brevidade possível o Projeto de Lei que regulariza a situação (mudança de

cargos) dos agentes de saúde do município. Requerimento aprovado por unanimidade.

A Presidente da Câmara retoma os trabalhos da Mesa Diretora. Por fim, a Presidente

assim se pronuncia: “Senhores vereadores ontem estivemos reunidos no CAP, eu, a

Sra. Vereadora Andréa Costa, o Vereador Anselmo Jacó e o Sr. Vereador Edmilson

Alves, presentes em uma reunião junto ao Promotor de Justiça, ao Delegado, a

Secretaria de Meio Ambiente e aos representantes de promoção de eventos na cidade

para discutirmos a criação, elaboração de uma lei que regulamente os seus trabalhos

para que não haja discordância entre sociedade civil e os que precisam trabalhar de

sua função o seu sustento. E muito proveitosa a reunião, já saimos da mesma

empenhados e comprometidos a nos reunirmos e abraçarmos essa causa. Uma vez

que é a Casa Legislativa a responsável por criar as leis. E ambas as partes não podem

sair prejudicadas. Essa questão polêmica de poluição sonora tem que ser tratada com

as várias esferas que compõem o município. E proponho aos nobres colegas para que

nos reunamos o mais breve possível para elaborarmos já tendo como base leis

vizinhas. E assim fazermos a adequação ao nosso município. E podemos sair daqui

com 0 cronograma para discutirmos o assunto. Propondo a marcação de uma

audiência pública para que se discuta sobre o assunto com todas as instâncias da

população”. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire

deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa,

Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme

vai assinada pelo presidente e pelos vereadores presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa - Vereadora



(Vice-Presidente)

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador

(1° Secretário) .
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Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

(2° Secretário)

Edmilson Alves Rodrigues - Vereador
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Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador

Francisco Anselmo Cardoso da Costa - Vereador

Antônio Jose Ferreira da Silva - Vereador



Laudelino de Jesus Mendes - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


